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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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кадрового потенціалу. Таким чином, конкурентоспроможною територіальною 

громадою є така громада, у якій місцеві джерела наповнення бюджету, 

інфраструктурні та кадрові ресурси є достатніми для самостійного забезпечення 

соціально-економічного розвитку як у короткотерміновій, так і в довготерміновій 

перспективі» [4]. 

На нашу думку, влучним є визначення  Мельник А. [5] 

конкурентоспроможність самої територіальної громади – здатність її економічної 

системи забезпечити соціально-економічну оптимальність при якомога меншому 

залученні зовнішніх ресурсів (зокрема ресурсів державного бюджету), бути 

стійкою до економічних і соціальних кризових явищ, досягати цілей на основі 

конкурентних переваг, забезпечувати економічну безпеку. Іншими словами, 

ознаками такої територіальні громади є: конкурентні переваги, самодостатність, 

економічна безпека. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМНИЦТВА В СФЕРІ ТУРИЗМУ 

Підприємництво є самостійною діяльністю, спрямованою на отримання 

прибутку та можливістю виникнення господарських ризиків. Головною метою 

підприємництва в туризмі є розроблення маршрутів, формування туристичних 

потоків по обраним маршрутам, виробництво туристичних товарів та надання 

http://cyberleninka.ru/article/n/algoritm-otsenki-konkurentosposobnostiproduktsii
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туристичних послуг, комплектування туристичного продукту відповідно до попиту 

споживачів з метою отримання прибутку.  

Підприємницька діяльність в туристичній сфері реалізується на основі 

взаємовідносин між юридичними та фізичними особами, які забезпечують 

створення туристичного продукту, надання туристичних послуг або здійснення 

посередницької діяльності стосовно їх реалізації, з одного боку, та громадян для 

яких здійснюється туристична діяльність - з іншого. 

До основних суб’єктів підприємницької діяльності у сфері туризмі належать: 

туроператори, турагенти та дилери. Обов’язковим для всіх суб’єктів туристичного 

підприємництва є отримання ліцензії на відповідний вид діяльності. 

Підприємницькі структури, що забезпечують надання послуг по 

тимчасовому розміщенню, харчуванню, перевезенню, екскурсійному 

обслуговуванню, відпочинку, рекреації тощо, утворюють туристичну 

інфраструктуру, яка об’єднує юридичні та фізичні особи різних сфер діяльності.  

Особливість підприємництва в сфері туризму зумовлена специфікою 

споживання туристичних послуг окремо та в складі турпродукту. 

Першою особливістю є необхідність прибуття туриста в місце надання 

туристичної послуги для її отримання. Переважно споживання туристичної 

послуги, що входить до турпродукту, здійснюється в туристичній дестинації, у якій 

дана послуга надається. 

Другою особливістю є специфічний інколи культово-інтелектуальний 

характер ринкового середовища туристичного бізнесу, крім того  туристичний 

ринок охоплює і торгівлю різними товарами культурної, історичної, національної, 

соціологічної та іншої специфіки місця відвідування туриста.  

Третьою особливістю є укладання договору купівлі-продажу конкретного 

туру. Згідно з договором туроператор або турагент зобов’язаний забезпечити 

надання замовлених туристом туристичних послуг за узгоджену плату. В договорі 

обумовлені строки надання туристичних послуг, їх види, загальна вартість 

туристичного продукту, межі відповідальності та інші умови. 

Четвертою особливістю є наявність зовнішніх ефектів (екстерналій) для 

туристичного ринку. Сутність цих ефектів полягає в створенні зовнішніх вигод для 

туристичного бізнесу через виробництво, формування, реалізацію та споживання 

туристичних послуг. Проте зовнішні ефекти, що виникають врезультаті 

туристичної діяльності, можуть носити позитивний та негативний характер. До 

позитивних ефектів належать доходи суб’єктів не туристичного підприємництва, 

що пов’язано із збільшенням обсягів реалізованих товарів та послуг, які не є 

частиною туристичного продукту; розвиток інфраструктурного забезпечення 

дестинації; скорочення безробіття через збільшення кількості робочих місць; 

підвищення державних надходжень за рахунок отримання податків та мита від 

туристичної діяльності. Негативним впливом від туристичного бізнесу може бути 

забруднення навколишнього середовища та погіршення екології в цілому. 

Найважливішою особливістю підприємництва в туристичній сфері є 

неможливість накопичення та зберігання багатьох складових туристичного 

продукту для наступного споживання. Прикладом може бути непродане місце в 
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готелі, каюті на круїзному кораблі, автобусі, тощо. Якщо не відбулася реалізація 

цієї послуги, це означає, що вона втрачена для потенційного споживача. Саме тому 

застосовуються знижки та інші акції, наприклад - гарячі тури, з метою реалізації 

послуги в найкоротші терміни. 

Туристична діяльність характеризується єдністю виробництва та споживання 

послуг, саме тому туристичний бізнес є системою поєднаних в часі та просторі 

виробництва і споживання послуг, спрямованих на задоволення потреб туристів. В 

свою чергу підприємництво в туризмі являється сукупністю різних видів 

діяльності, націлених на задоволення комплексу потреб туристів та забезпечення 

отримання прибутку підприємцем. Загалом підприємництво забезпечує 

відновлення і розвиток економіки туризму, створення інноваційного середовища, 

та відкриває шлях до перетворень, саме тому стає рушійною силою розвитку не 

тільки туризму, а й економіки всієї країни. 
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СУТНІСТЬ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ У 

СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

В умовах ринкової економіки особливо актуальним є те, щоб система 

управління підприємством не допускала виникнення кризових ситуацій, які здатні 

погіршити результати господарської діяльності чи довести підприємство до 

банкрутства. Запобігання банкрутству, забезпечення стабільності чи зростання - 

найважливіші проте досить складні у практичному втіленні на підприємстві 
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